

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Se vende en la redacción, al mes, 2 ptas. Por trimestre, 6 ptas. Por semestre, 12 ptas. Por año, 24 ptas. Extranjero, más el coste de la correspondencia.

Año LV - Número 29.416 - Miércoles 8 de Agosto de 1934 - DOS EDICIONES DIARIAS - Teléfonos: Redacción, 2-7-2-5 - Administración 2-6-4-1 - DIEZ CENTIMOS - Edición de la tarde

## INTERESES GRANADINOS

### El ministro de Obras públicas ha prometido librar urgentemente quinientas mil pesetas para proseguir las obras del pantano de Cubillas y canal de Aibolote

### Desea el Sr. Guerra del Río que se firme el compromiso escriturario para los futuros regantes

Madrid 8.—Esta mañana a las doce visitó el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río una comisión integrada por los representantes parlamentarios de Granada señores Pareja Yébenes, Morcille, Moreno Dávila, Ruiz Alonso, Carzola Salcedo, Jiménez Molinero, Montes Díez y el alcalde de Granada don Ricardo Corzo Moncho, para solicitar del ministro que libere el presupuesto para la continuación de las obras en el pantano de Cubillas que se paralizaron el día 4 por falta de medios, y a tres se realiza la subasta para proseguir las obras.

La visita duró más de media hora, y a la salida, una periodista abordó al señor Corzo, en nombre de EL DEFENSOR DE GRANADA, solicitando de él una referencia de la reunión.

El ministro dijo—no ha expuesto la necesidad de que se firme el compromiso escriturario para los futuros regantes, y para evitar la total paralización de las obras y con carácter de urgente, ha pedido el envío del presupuesto parcial, de 250 mil pesetas para cimentación de la presa y construcción de acequias, y otro de 250 mil pesetas para las obras del canal.

El señor Guerra del Río—contando el señor Corzo—se mostró interesado por la terminación de estos trabajos y ofreció que en breve realizaría una visita.

El ministro no ha prometido que en el Consejo de ministros que se celebrará el próximo viernes intervenga de sus compañeros la oportuna autorización para librar las quinientas mil pesetas, importe de dichas obras.

LA REPOBLACION DE LAS DEHESAS

También hemos solicitado del ministro—agregó el señor Corzo—la concesión de otro libramiento para continuar las obras de repoblación forestal en las dehesas de San Juan y del Calvario, prometiendo estimarlo el señor Guerra del Río interesado el señor Guerra del Río interesado de cincuenta mil pesetas a cada efecto.

LAS OBRAS DE LA PRESA Y PARTIDOR DE LAS VEGAS DE MOTPIL Y SALOBREÑA

También figuraban en la comisión de estudio, el alcalde don Fernando Vives, el diputado provincial don Miguel Hernández y Yáñez, de Motril, que solicitó del ministro la aprobación con carácter de urgente de las obras de la presa y repartidor de las vegas de Motpil y Salobreña, afectando al señor Guerra del Río libre la cantidad máxima que sea posible, tan pronto como reciba de la Dirección de M. G. todos los datos pendientes de resolución.

## Con la mano en la masa

### Malhechores detenidos cuando colocaban bombas en un transformador

### Bercelona 8.—Esta mañana, en la Ronda del Triunfo, de Puñonruvo, unos desconocidos manipulaban en un transformador eléctrico.

Un guardia de Seguridad que observaba el acto a los desconocidos, contestando éstos a tiros.

Acudió otro guardia y pudieron ser detenidos dos de los malhechores.

Al ruido de los disparos, dos agentes corrieron hacia el lugar del suceso, consiguiendo detener a otro de los pistoleros.

A los dos primeros se les ocuparon sendas pistolas del calibre 9, con cargadores y municiones sueltas. El tercero llevaba una pistola con cargador circular capaz para cincuenta cápsulas, de las que había disparado 26.

En el transformador se encontró una bomba de 25 centímetros de largo por 4 de gruesa y otra de 13 por doce.

Los detenidos son: Antonio Sarz Pelou, de 52 años; Diego Aparicio Millán, de 23 y Ricardo Gofete Martínez, de 27. Todos ellos pertenecen al ramo del agua.

Refiriéndose a este servicio, el Consejero de Gobernación de la Generalidad dijo que deben convencerse de que no se puede vivir al margen de la Ley.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ganivet" de Granada

Desde el día 15 al 31 del presente mes quedará abierta en la secretaría de este Instituto la matrícula no oficial libre del primero y segundo cursos del Bachillerato, según el plan de estudios establecido por orden de 21 de Septiembre de 1932, y de los cursos primero al sexto del plan 1903, con arreglo a las disposiciones vigentes sobre adaptación y demás.

Los que soliciten examen de ingreso deberán acreditar haber cumplido diez años de edad antes del día 1 de Septiembre; presentarán una instancia al señor director en papel de 150 pesetas, redactada de su puño y letra; además, la partida de nacimiento legalizada si no es del distrito universitario; certificado de la revocación; "bonerá" en concepto de derechos 5 pesetas en papel de 150 pesetas, y un sello móvil por cada matrícula, más uno para el cargador de matrícula.

Los que soliciten matrícula gratuita, tanto por familia numerosa como por insuficiencia económica, deberán acompañar los documentos justificativos de tales extremos, con arreglo a las disposiciones vigentes. Dichos requisitos pueden ser solicitados en la secretaría del Instituto todos los días laborables hasta las 14 horas.

## En el Gobierno civil

### Lo que dice el gobernador. - Medidas en subsistencias y a favor de los pequeños agricultores

En el Gobierno civil estuvieron celebrando una larga y detenida conferencia con el gobernador los diputados a Cortes señores Sanz Blanco y Roca Yébenes.

También estuvieron visitando el señor Duato: don Juan Leyva Alhama, el gerente de la Eléctrica de Castell de Ferro don Miguel Castiello, el presidente del Comité radical de Baza, don Rafael Montesinos, don Roberto Gómez Hurtado y don Luis López Gómez Tejada.

También estuvo el delegado del Trabajo señor Alvarez Cienfuegos.

Cuando a la hora de costumbre el gobernador civil recibió a los periodistas, les dijo que no ocurría nada de particular y que ya había enviado a Madrid la propuesta para la baja en el precio del pan acordada en la sesión de la respectiva Junta el día anterior. Tan pronto como reciba la aprobación de la mencionada propuesta para que la baja tenga la efectividad acordada, empezará a poner en práctica otra medida que tienda a garantizar la adquisición del trigo al precio tasado y evitar a los pequeños agricultores las dificultades que en esta cuestión algunas veces se les presenta.

Dijo también el señor Duato, que existía tranquilidad en la provincia, aunque se empezaba a notar pequeñas caídas que va a evitar en plena flor de nacimiento.

Alzó luego el gobernador el artículo de fondo de EL DEFENSOR de la última edición, y de acuerdo con él insistió en sus propósitos de ocuparse, no sólo del estricto mantenimiento del orden, sino en cuanto redundara en mejora de las condiciones de vida de los habitantes de Granada, precio de las subsistencias, etc., y se complacerá mucho en que sea una realidad la colaboración ciudadana, pues la necesita para el mejor desempeño de sus propósitos, y que cese la cobardía que existe al público en denunciar extorsiones en la venta de artículos, precios abusivos y otras denuncias, con lo que ganaban cuantos no acatan las decisiones de la autoridad y los legales acuerdos que se adoptan.

Por último dijo el gobernador que había llamado al inspector provincial de Sanidad para que le presentara una propuesta reglamentando la venta ambulante y que tendiera a evitar los ruidos callejeros, que molestan a la ciudad con larga persistencia.

## POLITICA EXTERIOR

### El Estatuto de Manchuria, origen de conflictos

Manchuria, que es un semillero de conflictos, nos ofrece un nuevo estado de cosas. Lo ha originado la oposición del Gobierno manchú a que las tropas británicas resistan ciertos mandatos en las fronteras. Y la actitud del mando de dichas fuerzas, acantonadas en Tien Tsin, también dice en que la Gran Bretaña todavía no ha reconocido al Estado Manchoukouo.

Por la convención de los Boxers, las tropas inglesas tienen pleno derecho a efectuar operaciones militares a lo largo del camino de hierro del Este chino. Pero el punto de vista nipón, lejos de considerar a Manchuria como una provincia china, como pretenden algunas naciones europeas, estima que es un Estado perfectamente independiente, por lo que no se le pueden aplicar los cláusulas de los tratados concluidos en Pekín.

El Nippon, que ha libertado a Manchuria, que le ha suministrado un Estatuto y que la ha engrandecido y poblado, dotándola de caminos, líneas férreas y magníficas obras públicas e industriales, es muy natural que juzgue indispensable el que el Estatuto internacional del Manchoukouo sea de una vez definido y que mientras tanto sea respetado el orden de cosas convalidado.

La situación es verdaderamente anómala, dándose el caso que las potencias notifican al Gobierno de Nankín las nominaciones de sus respectivos cónsules en Manchuria, aunque jamás tratan con las autoridades chinas de negocios del Manchoukouo, sino directamente con las autoridades manchúes y niponas.

Por lo pronto, las naciones británicas, que iban a desarrollar las prácticas de otras veces, se han retirado de las fronteras, y los ejércitos de la Komang Tóng, que en un favor lo solicitaron, quedan buscando el ostensible desaire. Acaso del incidente nada resulte; pero revela que el problema manchú no está, ni mucho menos, solucionado, y que el equilibrio del Extremo Oriente continúa pendiente de un hilo. Moscú, Washington, Tokio, pueden romperlo de un momento a otro.

La política francesa

El supuesto complot

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión atenuada contra el director de "El Socialista"

Madrid 8.—«El Socialista» de hoy dice lo siguiente:

«Nuestro director, comandante de la Juega de Instrucción número 14, nuestro director, comandante de la Juega de Instrucción número 14, que manifiesta el conducto informativo que nos permitió dar la noticia del proyecto de atentado que nos referimos en nuestra información del jueves.

Nuestro director, fundándose en razones anteriores, se negó a hacerlo. De acuerdo con lo dispuesto en la ley, se le impuso una multa por negación de auxilio a la Justicia.

Nuevamente se le comisionó para que declarase dicho extremo, y ratificado en su negativa—previa consulta superior al parecer, el fiscal general de la República—, se le notificó su procesamiento y prisión atenuada.

Esta circunstancia permite a nuestro director seguir sus ocupaciones.

El proceso, tramitado por el Tribunal de Urgencia, se verá uno de estos días.»

Un falso inquilino

Un individuo arrebató del pecho de una prestamista más de cuatro mil pesetas

Madrid 8.—En la calle de Ambrosio Vallejo, un individuo, fingiendo ser futuro inquilino de un cuarto, llegó a la casa para conocer la habitación y condiciones de aquél.

Cuando la dueña, prestamista, mostró a embriagado la habitación al desconocido, éste se avalanzó sobre ella, arrebatándole cuatro mil y pico de pesetas que guardaba en el pecho.

Después de golpear a su víctima el falso inquilino se dio a la fuga y el prestatario fué salvado de cualquier otro pronóstico reservado.

## Sucesos en la provincia

### RIÑAS, DENUNCIAS, DETENCIONES Y HURTOS UN INCENDIO CASUAL

Al medio día de ayer tuvo conocimiento la Guardia civil de Alhama, de que en el barrio denominado «La H. y.», de aquel término, y en un establecimiento de bebidas, varios individuos habían promovido riñas.

Personales de la Guardia civil en el lugar indicado, compró que los vecinos de Alhama Luis Paula Ruiz, Fernando Castiella Castro y José Montes Páez, habían discutido en estado de embriaguez con el dependiente del citado establecimiento Francisco Ruiz Escobar, que se encontraba en el momento de ir a su casa, y resultando todas con lesiones de pronóstico leve.

Los individuos citados fueron detenidos, habiendo sido ingresados en el arresto a disposición del juez municipal.

La Guardia civil del pueblo de Las Rozas ha denunciado al juez de municipal de Loja el vecino de este pueblo Antonio Quijadas Nalero, de 30 años por haberse intervenido una fianza de elementos hurtadores en el sitio llamado «Las Z. hurdores», de la propiedad del vecino de Rofío Eugenio García Aparicio.

En Zújar fueron detenidos ayer por la Guardia civil los vecinos de Freixas Francisco Blázquez y Jovana, por intento de rapto de la joven María Soría Jiménez, y Luis Soría Jiménez por haberse ocupado una plaza sin licencia con la que intentó regresar al Requena al reclutarse por su malis conducto a tratar de reír a su hermana.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juez municipal de Freixas.

La misma Guardia civil ha denunciado a la vez del jefe de Cueva del Campo Ramona Cabrerizo García, por ser autora del hurto de 20 arrobas de patatas, hecho que llevó a cabo en la finca propiedad de la Sociedad Leza Pacheco, de aquel término municipal.

La fuerza intervencional una vez arrebató el citado fruto, los que quedaron, en unión de la detenida, a disposición de la autoridad judicial.

En Sopórtjar, a consecuencia de un incendio casual, han sido pródigo de las llamas unos 200 fanegas de trigo, de la propiedad de nueva labradora.

La Guardia civil que intervino en el siniestro, contribuyendo a su extinción, hizo el correspondiente estado, que lo entregó a la autoridad judicial.

La Guardia civil de Cañiles procedió a detener a la detenida de Manuel José García Martínez, por haberse referido lesiones a su vecina Adoración Magdaleno Molinas.

También fué detenida, como presentadora de cenizas de espantapajaros de Lotería Nacional, según denuncia de los dos primeros detenidos, Remedios Martínez Payán.

Los detenidos, juntamente con el

## NOTICIAS DE MEXICO

Ciudad de México.—La secretaría de Gobernación ha dirigido una circular a los presidentes municipales de los diversos Estados de la República, dándoles instrucciones terminantes sobre de que no deberán tratar ningún asunto oficial con los extranjeros que no tengan debidamente legalizada su estancia en el país, enviando asimismo un padrón de ellos a la secretaría, a efecto de que se haga una revisión estricta de la documentación presentada y las constancias existentes en dicha dependencia oficial.

Se calcula en un promedio de mil quinientos los turistas que se encuentran actualmente de visita en esta capital, formando parte de diversos grupos excursionistas que han arribado para conocer México y sus principales poblaciones, procedentes de las principales ciudades americanas.

México estará capacitado muy en breve para hacer grandes exportaciones de asfalto a los Estados Unidos y a otros países, pues se va a instalar una gran planta productora en el puerto de Tampico.

La secretaría de Agricultura y Fomento dio a los veteranos de la revolución la posesión de una hectárea de extensión de treinta mil hectáreas, situada en el camino carretero que conduce al Estado de Puebla, haciendo que se cultivará con todos sus recursos, pues las tiene regadas, forestales e industriales.—(Agencia Trens.)

OTRO NAVEGANTE SOLITARIO

Daytona 8.—El marino Alfred Nastingler ha emprendido la travesía del Atlántico en un pequeño baidando llamado «Mis Floridas», proponiéndose llegar a San Sebastián dentro de 60 días.

Lleva provisiones para 4 meses. El solitario navegante se muestra muy seguro del éxito de su empresa.

## INFORMACION MUNICIPAL

### EL PROXIMO CABILDO

Orden del día para la sesión ordinaria del viernes:

Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos.

Dicámenes de la Comisión de Asistencia social proponiendo la concesión de 29 días de licencia a los señores don Manuel Griso y don Juan A. Parig, médicos de la Beneficencia municipal, por quedar debidamente atendidos los servicios a ellos encomendados.

Dicámenes de la comisión de Fomento proponiendo la aprobación de un presupuesto de 2.313.23 pesetas para el año de la casa de Arbitrios instalada en San Isidro, y reconstrucción de la misma en la catedral de los Molinos y que, dada la urgencia del caso, se ejecute la obra por administración.

La misma Comisión propone se concedan licencias a don Juan Rodríguez García para la construcción de una nave para taller en la casa de una propiedad número 1 de la calle del Espino; a don Carlos Moreno Vespertino, para la de un edificio en el Pego del Zújar; a don Miguel Almona, para la de una vivienda en la casa número 2 de la calle Fabrica Vieja; a don José Vázquez, para el taller obra de ferma en la casa número 2 de la calle de Párrago; a don Manuel Montoro Pacheco,

## Las diferencias entre Tapdieu y los radicales socialistas, derrumbarán seguramente al Gabinete de Tregua

París 8.—La política exterior francesa, que durante los dos últimos meses trascendió sus acontecimientos, adquiere palpante interés por el regreso de monsieur Dumergue a Tournefeuille, después de una breve estancia en París para dilucidar las diferencias existentes entre monsieur Tapdieu y los radicales socialistas.

El primer ministro de Francia ha convocado una reunión del Gabinete para el próximo viernes, a fin de determinar hasta qué punto su intervención ha suavizado los roces políticos en el seno del Gabinete de Tregua.

Como se sabe que en el mes de Octubre pudiera ser derrumbado el Gobierno de Tregua, los radicales socialistas aceptarían en el Congreso del partido, que se celebrará en Nantez, el acuerdo de retirada del Gobierno al normalizarse en el Mr. Tapdieu, Mr. Dumergue se propone trabajar intensamente durante esta semana para terminar el presupuesto de la nación antes de la apertura del Parlamento, con objeto de que la balanza presupuestaria no sufra dilación en caso de posibles debates políticos.

CONTRA LOS ENEMIGOS DEL ESTADO

Viena 8.—Se ha celebrado la primera sesión importante del Gabinete austriaco, después de la muerte del canciller Dollfus.

En este Consejo se concedieron al ministro Fey poderes excepcionales para adoptar medidas contra los enemigos del Estado.

El Gobierno austriaco votó ciertas bases de autoridad, no sólo para dejar cesantes a los empleados de cualquier empresa particular, sino para cerrar las negocios de los enemigos del Estado.

La actitud de los Ayuntamientos vascos

La minoría vasca pide que no se prohiban las anunciadas elecciones y el presidente le contesta que son ilegales

Madrid 8.—En la secretaría de la Presidencia se ha facilitado copia de un telegrama que el señor Horn, en nombre de la minoría vasca, ha dirigido al jefe del Gobierno pidiendo que no se prohiban las elecciones anunciadas para Juntas municipales.

El señor Samper ha contestado al señor Horn en otro despacho que los Ayuntamientos vascos pueden nombrar, por acuerdos municipales adoptados en sesiones normalemente celebradas, comisiones y delegaciones, que el Gobierno recibirá, sin duda con la mayor atención, para tratar de los asuntos que afectan al concierto económico, pero que no se pueden realizar dichas designaciones por el procedimiento electoral, que no está autorizado por la Ley.

Por otra parte, el primer vascu que tenía la seguridad de que el Gobierno no ha de quebrantar en lo más mínimo las normas establecidas en el actual concierto económico y que escuchará a las comisiones que expongan sus quejas y aspiraciones por vías de derecho.

## El viaje presidencial a Galicia

### La población de Vigo tributa un grandioso recibimiento al señor Alcalá Zamora

Vigo 8.—A las diez y cuarto de esta tarde llegó en automóvil el presidente de la República, seguido de otros coches ocupados por las personalidades de su séquito.

A dicha hora las calles estaban ocupadas por inmensas cantidades de público, y prescía que todo Vigo se había volcado en esa vía por las que había de pasar el presidente.

En la bifurcación de las calles de García Hernández y L. Pinto se abrieron las autoridades locales, que cumplimentaron el f. del Estado y acompañaron al jefe del Estado y acompañaron. La banda municipal entonó el himno de Riego.

Después de los saludos de rigor se organizó la comitiva nuevamente, ocupando el señor Alcalá Zamora un automóvil y llevando a su izquierda el alcalde de la ciudad.

En la plaza del Ayuntamiento se realizaron honores las fozes a la juración, siendo recibidos por su excelencia, ante quien desfilaron entre otros.

Durante el trayecto hasta el Ayuntamiento, los opositos y vitores al presidente de la República eran en sordecadores.

En el salón de actos municipal tuvo lugar una brillante recepción oficial, y a las tres de la tarde se puso de nuevo en marcha la comitiva presidencial, que se dirigió al pelotero de Castrelo, donde se celebró una comida en honor de su excelencia.

## Los extremistas detenidos en Zaragoza

Zaragoza 8.—Los tres individuos detenidos en cuya poder se encontraron sacos con armas y municiones, son Luis Salvador Duaso, Carmelo Guerrero Villegas y Luis Clavería Robledo.

Todos ellos cuentan 19 años de edad y tienen antecedentes como ex remeros de acción.

Guerrero y Clavería fueron ya detenidos en Septiembre por haber tomado parte en los sucesos revolucionarios ocurridos en esta ciudad, y permanecieron en la cárcel durante varios meses.

Practicado un registro en el domicilio del detenido Guerrero, fué encontrado una pistola con dos cargadores y 42 cápsulas. En la casa de Clavería se encontró la Policía bajo una loseta de la cocina, tres pistolas, seis cargadores, un revólver y algunos documentos.

Interrogados sobre la procedencia de los sacos con armas y municiones, dijeron que se les habían entregado un individuo al que no conocen.

Dijeron igualmente, que en el momento de ser detenidos se disponían a saquear las bombas, armas y municiones, en el monte de Torresos.

## La política austriaca

EL GOBIERNO DA EL «PLACET» PARA EMBAJADOR DE ALEMANIA EN VIENA, A VON PAPPEN

Viena 8.—El Gobierno ha dado el «placet» a von Pappen como embaja-

## HABLANDO CON EL PRESIDENTE

### El señor Samper afirma que no hizo política monárquica en el período pre revolucionario

Madrid 8.—El presidente del Consejo permaneció durante toda la mañana en su despacho de la presidencia, donde recibió varias visitas.

A las dos de la tarde recibió a los ministros de Hacienda y Justicia, y momentos después marchó con el Sr. Puentes, donde celebraron una tarde un cambio de impresiones sobre el presupuesto de Justicia.

Al salir, el presidente dijo a los periodistas que consideraba imprescindible desmentir una afirmación de «El Socialista», según la cual, durante el período pre revolucionario, el señor Samper asistió a sesiones políticas, en las que condenaba los trabajos que contra la Monarquía realizaba el Comité revolucionario. Esas afirmaciones, en absoluto falsas. Yo lo demostré en un discurso en Valencia y posteriormente en una declaración a un diario. Lo invito a que lo demuestre, en la seguridad de que no podré hacerlo, y en cambio yo podré desmentir la falsedad de su afirmación.

## La crisis ferroviaria

### Para evitar la paralización del ferrocarril Alicante-Denia

Alicante 8.—El gobernador civil ha anunciado el envío de una comisión de técnicos del ministerio de Obras públicas para estudiar y evitar el peligro de la paralización del ferrocarril Alicante-Denia.

Se tiene el proyecto de adquisición de automotores para establecer un nuevo servicio, salvando con ello la situación económica de 250 familias empleadas en dicha línea,

## Agilon AUTO-OIL

### es el lubricante más perfecto

Bombas, armas y municiones

## LA POLITICA AUSTRIACA

EL GOBIERNO DA EL «PLACET» PARA EMBAJADOR DE ALEMANIA EN VIENA, A VON PAPPEN

Viena 8.—El Gobierno ha dado el «placet» a von Pappen como embaja-

## El recreativo por tierras de Africa

Han regresado de Cuba los equipos recreativos que marcharon a dicha población de nuestra zona del protectorado para liberar los sucesos, los días 4 y 6, con el África y el Ceuta, respectivamente.

El primero de ellos, el de los mismos jugadores, fué bastante malo, y así lo da a entender el tanteo de cinco a seis favorable al África.

Los tontos granadinos fueron marcados por Hoyos, tres; Bombillas, uno y Gomez.

En el segundo encuentro la decoración fué completamente a favor de que el Ceuta es un conjunto muy superior al África.

Este día los granadinos jugaron un magnífico partido, imponiéndose por jugo a los campeones del Norte de Marruecos, que a duras penas, y con el auxilio del árbitro, pudieron lograr solamente un empate a tres goles.

En ambos partidos la nota discordante ha sido el mala táctica, que ha enojado a los tantos astúpticos. En la hora de que la Dirección vea el medio de subsanar esto, pues en un punto de esa responsabilidad no puede permanecer un elemento que no ofrece garantías.

Los goles los marcaron en este match Hoyos, Gomez y Luque.

LOS PODERES PUBLICOS Y EL DEPORTE

Una campaña afortunada

La campaña iniciada y defendida por Noty-Sport para lograr la intervención del Poder público en favor del desarrollo del deporte, se desarrolla con pleno éxito.

Las sociedades dedicadas al fútbol y al pugilismo han de entrar a la parte. Profesionales todas, las tequilas con sus proveedores. Pero saltarán a la luz las llamadas modestas y reclamarán lo suyo.

No tuvo efecto. El señor Muñío, todo conciliador, facilitó el acuerdo. Se dio a la Obrera otra parcela y se mantendrá lo acordado para la Castellana. Al salir, Muñío me reiteró la autorización para emprender los trabajos, insistiendo yo en que la orden viniera por escrito.

Reproducimos a continuación algunas de los comentarios que nuestra campaña ha suscitado en la última semana. No reproducimos cuanto hemos leído porque la extensión de los tratados hacen casi imposible su publicación.

¿A como tocarán en el reparto? Concretémoslo al atletismo. Lógicamente, es el llamado a llevarse la parte del León por su importancia y transcendencia educativa.

Y fue todo debido al modo que como aquí se entiende el arreglar las cuestiones. Los tres señores que componen la comisión tenían cada cual su opinión irreductible.

Dice Jacinto Miquelarena: «Con motivo de la segunda victoria de Inglaterra en la Copa Davis, los deportistas franceses reconocen que es más fácil conservar el famoso trofeo que ganarlo.

No existe, y creo que es una de las desdichadas excepciones españolas, orientada alguna pedagógica educativa; no hay plan ninguno; todo se deja al capricho, cuando no a la suplica ignorancia de los directores.

Y el señor García Moro ni entraba ni salía: ¿a los dos Federaciones? ¿a las dos. ¿A ninguna? pues a ninguna. Y una obra simpática, modesta, tan bienhechora para nuestra juventud, tan absoluto no gravosa para el Municipio, tan análoga por esos modestísimos deportistas ayunos de toda clase de empuje, se vino abajo por... ¡no puedo escribir el calificativo!

Y ya ha renunciado. Resulta que la Federación Española de Tenis no cuenta con los fondos necesarios para desplazar un equipo al país de sus adversarios. Ni dinero, ni de dónde sacarlo.

Para vergüenza de nuestro Ayuntamiento—más honradamente hablando—de la comisión de la Copa de Campo—refutábase, que con ella ha sucedido.

Sin campos de deportes atléticos no habrá nunca atletismo, aunque el Tesoro vuelque sus arcas íntegras.

¿España no participará ni en los Campeonatos europeos de atletismo, ni de ciclismo, ni en la Copa Davis, Pero, en cambio, nuestro Gobierno envía embajadas extraordinarias a todas partes, sin que se sepa por qué ni para qué.

Solicite, como presidente de la Federación Castellana de Atletismo, un trozo de terreno en la Casa de Campo para dedicarlo a deportes atléticos.

El campo, como de la Federación, habían de disfrutarlo todos los atletas federados, sin exclusivismo ni favoritismo de ninguna clase.

El «ABC» ha publicado un artículo de «Rubryk», el presidente de la Federación Castellana de atletismo, que demuestra el poco interés y ninguna ayuda del Poder público al deporte.

En esto estamos cuando se me citó a una reunión en la Casa de Campo con la comisión y un representante de la Federación obrera, a fin de ponernos de acuerdo, ya que esta Federación demandaba a su vez una parcela de terreno.

Observaciones varias: A las 7 h: bajas relativas, en Almería y Granada. A las 13 h., Almería, cielo algo nuboso, brisa fresca del S W y marejadilla. Probable: Tiempo inseguro.

T. S. H. Programa Día 9

- Madrid: 21:30: Encuesta literaria. Recuerdos de mi vida de autor, por Antonio Paz (hijo). 22: Retransmisión del concierto de la Banda municipal en el paseo de Roales. 24: Cierre.



LOS INSECTOS propagan la ENFERMEDAD... mátelos con FLIT. FLIT NO SE VENDE A GRAN EL. EXISTE EL BUDON PRECINTADO. DE TODAS PARTES.

El V Congreso nacional de Riegos que se celebrará en Valladolid el mes de Septiembre

En la Comisión permanente de los Congresos Nacionales de Riegos y en la Comisión local ejecutiva, domiciliada en el Ayuntamiento de Valladolid, se reciben diariamente muchas inscripciones. Entre las de carácter corporativo últimamente llegadas, merecen destacarse la Agrupación de Estudios e Iniciativa de Palencia, Delegaciones de los Servicios Hidráulicos del Guadalupe, Duro y Guadiana (inscribiéndose también los delegados del Gobierno, Ingenieros, directores, jefes de aguas, y casi todos los ingenieros afectos a dichas delegaciones).

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 79 LOS ESCLAVOS DE LA CULPA por EMILIO GABORIAU Traducción de F. Cabañas Ventura. Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona.

El nivel de los precios

Ginebra.—Según el Boletín de Estadística de la Sociedad de Naciones, el nivel de costa de la vida en tres Mayo de 1933 y Mayo de 1934...

Observatorio de Cartuja

Table with meteorological data for August 7, 1934. Columns include: Sale del Sol, Horas de insolación, Temperatura máxima, mínima, normal, viento, humedad, lluvia, etc.

NOTICARIO MUNDIAL

Exportación de armas. Pregunta.—La exportación de armas de Checoslovaquia ha aumentado enormemente en los últimos años. El aumento fue de 500 por ciento en las armas y 300 por ciento en las municiones.

Atracción de novios

Londres.—Siguiendo el ejemplo de Italia, que ofrece especiales facilidades para los viajes de boda, el Ayuntamiento de Margate, para atraer a los novios en su ciudad, ha decidido...

En la Audiencia

Señalamientos para el día 9. Sala de Vacaciones.—Juzgado de Guadix; Contra José Antonio Gutiérrez Morales, por tenencia de armas; contra testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Cuervo; secretario, señor Valverde.

LOS BODEGUEROS DECLARAN EL LOCUT

Jerez de la Frontera 8.—Los bodegueros han declarado el locut y mañana no se abrirán las bodegas. El paro afecta a otros gremios. Para garantizar el orden llegaron guardias de Asalto.

Se habría equivocado al juzgar la energía de la joven? Había consultado varias veces el reloj y asomándose muchas a la ventana, cuando llamaron a la puerta del despacho. —¡Adelante! —dijo— Dauman. Era Diana.

—Y mucho; no me avergüenzo de decirlo. Ahí lo creo capaz de todo el Duque. Ya una vez, si me descuido, me atraganta por el borde cedido ante el señor juez—y, como acostumbraba, se descubrió la cabeza en nombre de una de sus clientas. Así, pues, me crucé en cuanto me habian de un negocio contra él.

¡Ah! eso que voy a concluir por el video que me ha dado usted el señor Rayón de Dios! Me asombranza. Y ciego de cólera descaigo sobre Norberto un bostezo. El noble mozo había retrocedido y se había echado hacia atrás, en la silla, y se había echado hacia atrás, en la silla, y se había echado hacia atrás, en la silla...

INFORMACION DE MADRID

El servicio de telefonemas pasará a Telégrafos. Otras manifestaciones del presidente

La actitud de los Ayuntamientos vascos

Madrid 7.—El jefe del Gobierno permaneció despatchando en la Presidencia hasta las seis y veinte de la tarde.

Al abandonar la Presidencia, el señor Sempere conversó brevemente con los periodistas, a los que dijo que marchaba a La Granja para someter a la firma de su excelencia los decretos aprobados en el Consejo de hoy y despedirse, pues, como es sabido, marcha esta noche a Galicia.

Agregó que todo el Gobierno saldrá a despedir al jefe del Estado.

Preguntado si podía dar alguna referencia respecto al decreto aprobado por el Consejo para auxiliar económicamente al Ayuntamiento de Sevilla, contestó que la referencia daría el ministro de la Gobernación, que era el autor de la redacción del proyecto.

Interrogado sobre la supresión del servicio de telefonemas, dijo que era consecuencia del contrato con la Telefónica.

Este servicio—añadió—pudo haber cesado el año pasado, porque, según el contrato, hay un año en que es potestativo continuar o no, pero ahora es obligatorio a su terminación.

Anticipó que el nuevo servicio se prestará por Telégrafos, aunque en algunos pueblos que sólo tengan teléfono, el Estado se pondrá de acuerdo con la Telefónica para la prestación del mismo, procurando el Gobierno utilizar a los actuales repetidores y auxiliares de Telégrafos, para evitar que queden sin trabajo estos modestos funcionarios.

Dijo también que tal vez no se celebrará Consejo esta semana por la ausencia de los ministros que acompañan al jefe del Estado.

Mañana—siguió diciendo—me trasladaré a la Puercita, donde permaneceré con los ministros de Hacienda y Justicia, para después estudiar detenidamente el presupuesto de este último Ministerio.

Finalmente dijo que el Consejo de ministros no se había ocupado para nada de la ley de Cultivos.

EL MONUMENTO A GALAN Y GARCIA HERNANDEZ Y LOS TRAMITES MUNICIPALES

Madrid 7.—El alcalde don Pedro Rico, habiendo con los periodistas, se refirió a las declaraciones hechas por el presidente del Consejo.

Negó que haya incurrido el Municipio en dilaciones, habiendo sometido la instancia de la Comisión a los trámites indispensables como son el informe del jefe de Sanidad, que es favorable, y el dictamen de la Comisión de Fomento. Esta exigió un croquis del monumento. Por lo demás, el Ayuntamiento tiene vivo el deseo de glorificar a los héroes de la guerra R pública hasta el punto de haber ordenado que en la próxima sesión se trate del asunto, con la seguridad de ser aprobado en principio de acuerdo con el Gobierno, formando se favorablemente la solicitud, y el perjuicio de la tramitación ulterior indispensable.

PARA DESPESER AL JEFE DEL ESTADO

Madrid 7.—A las siete de la tarde salió el tren especial que ha de utilizar el presidente de la R. pública en su viaje a Galicia.

Le acompañarán, como es sabido, los ministros de Instrucción pública, Trabajo y Agricultura.

En el mismo tren salieron hasta Segorbe, los demás ministros, que desfilaban en aquella estación al jefe del Estado.

LA REBAJA EN FERROCARRILES A LOS PERIODISTAS

Madrid 7.—Hoy ha firmado el ministro de Obras públicas la tarifa especial ferroviaria de primera y segunda clase para los periodistas profesionales con reducción del sesenta por ciento en los billetes ordinarios y rebaja del diez por ciento del impuesto del Tesoro, aparte del timbre móvil y el seguro y la tasa del cinco por ciento calculada sobre el precio reducido.

Los interesados o el periódico donde presten sus servicios solicitarán de inmediato.

El señor Jaén Morente, acompañado de otros profesores y estudiantes del Instituto de Córdoba, visita nuestra capital

Se halla en Granada el vicerrector y catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Córdoba, don Antonio Jaén Morente, personalidad conocida en los medios literarios de España y el extranjero, a quien acompañan, a parte de su distinguida familia, los profesores del mencionado centro, señores don Juan Cerdanillo Pelicayo, de Historia Natural, con su esposa e hijos; don Aurelio Pérez Cantero, de Música; el director de la Escuela de Artes y Oficios, don Victoriano Chicote y señores don Manuel Sánchez, industrial, y un grupo numeroso de estudiantes de ambos sexos, que vienen a conocer y estudiar las principales muestras del tesoro artístico de nuestra ciudad.

Desde aquí les enviamos nuestra más cordial bienvenida.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

El Defensor de Granada confecciona dos ediciones diarias.

Coliseo Olympia

TEMPORADA DE VERANO. Sensacional programa de variedades sonoras. Hoy Miércoles 8 de Agosto de 1934. Sesiones continuas a las 8, 9, 10 y 11.

LA LEY DEL TALION

Interpretada por el gran actor ADOLPHE MENJOU, con la bellísima actriz MIRNA LOY.

Su argumento basado en la disolución de los «gansters» en Nueva York, de gran emoción e interés palpante.

PRECIOS POPULARES. Butaca de Patio... 0 50. Id. de Piso Pral... 0 30.

Más tarde, formidables «LA ISLA DE LAS ALMAS PERDIDAS», interpretada por el gran actor Charles Lorton, Richard Arlen y la Mujer Pantan.

PARA VESTIR BIEN suscribase a LaModaPráctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

MADRID: Una peseta al mes. PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón



Sr. Administrador de «LA MODA PRACTICA» Marqués de Cubas, 5.—Madrid. D. calle. desea un número de «LA MODA PRACTICA», gratis, de muestra. Firma.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

Hay internado Plaza de la Lealtad, 2 MADRID

ACADEMIA KRAHE

NOTICIAS VARIAS

Un carnicero encierra al amante de su esposa en una cámara frigorífica y a las dos horas fallece éste de una pulmonía fulminante

Barcelona 7.—Se ha sabido que días pasados ocurrió en una carnicería de la calle de Suviré el siguiente suceso: La mujer del carnicero se hallaba con su amante en el interior del establecimiento, y al darse cuenta de que su marido se acercaba, encerró a éste en una cámara frigorífica. Parece que el carnicero se apesadumbró de lo ocurrido, y lejos de armar algún alboroto, sin recriminar a su esposa, dijo a ésta que se arreglara para salir de allí.

Un sargento mata a tiros a un suboficial

Barcelona 7.—Se ha sabido que ha ocurrido un sangriento suceso. Cuando el suboficial Manuel Pla derts se encontraba sentado junto a la ventana del Cuartel de Banderas, se le acercó el sargento Juan María, el cual le dijo que se levantase, pues tenía que hablarle.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Barcelona 7.—El juez que facia el sumario por el asesinato del señor Minguel, después de tomar algunas declaraciones a los hermanos Moxas ret, detenidos como presuntos autores, decretó su libertad.

EL ASESINATO DE FRANCISCO LAYRÉ

Barcelona 7.—El Juzgado que entiende en el sumario por el asesinato de Francisco Leyré, se ocupó en el día de ayer de declarar al detenido Fulgencio Viro, que refirió su anterior declaración y aseguró ser el autor.

CUERPO DE POLICIA URBANA

Durante el mes de Julio, el Cuerpo de Policía Urbana ha prestado 1 142 servicios.

Un carnecero encierra al amante de su esposa en una cámara frigorífica y a las dos horas fallece éste de una pulmonía fulminante

Barcelona 7.—Se ha sabido que días pasados ocurrió en una carnicería de la calle de Suviré el siguiente suceso: La mujer del carnicero se hallaba con su amante en el interior del establecimiento, y al darse cuenta de que su marido se acercaba, encerró a éste en una cámara frigorífica. Parece que el carnicero se apesadumbró de lo ocurrido, y lejos de armar algún alboroto, sin recriminar a su esposa, dijo a ésta que se arreglara para salir de allí.

Un sargento mata a tiros a un suboficial

Barcelona 7.—Se ha sabido que ha ocurrido un sangriento suceso. Cuando el suboficial Manuel Pla derts se encontraba sentado junto a la ventana del Cuartel de Banderas, se le acercó el sargento Juan María, el cual le dijo que se levantase, pues tenía que hablarle.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Barcelona 7.—El juez que facia el sumario por el asesinato del señor Minguel, después de tomar algunas declaraciones a los hermanos Moxas ret, detenidos como presuntos autores, decretó su libertad.

EL ASESINATO DE FRANCISCO LAYRÉ

Barcelona 7.—El Juzgado que entiende en el sumario por el asesinato de Francisco Leyré, se ocupó en el día de ayer de declarar al detenido Fulgencio Viro, que refirió su anterior declaración y aseguró ser el autor.

CUERPO DE POLICIA URBANA

Durante el mes de Julio, el Cuerpo de Policía Urbana ha prestado 1 142 servicios.

Advertisement for 'AGUI DE SANJERÓN SALUD-A' featuring a bottle and a person, with text '20 ctms.' and 'navas 22'.

EL ESCANDALO DE ANOCHE

Un grupo que se dedicaba a pagar a cinco céntimos el grito de ¡Viva el fascio!, fué perseguido por el público a pedradas y palos

La refriega terminó en el Círculo Mercantil, donde dispersaron las fuerzas de Asalto

Anoche, próximamente a las once, un grupo de individuos, afiliados, según parece, a la extrema derecha, se dedicaba en la Plaza Nueva a pagar a la chiquillería a cinco céntimos por cada grito de «Viva el fascio» que decía. Dichos individuos fueron perseguidos a pedradas por numerosos grupos de ideología contraria, formándose un fenomenal escándalo, que terminó en la plaza del Campillo con la intervención de los guardias de Asalto, que simulando una carga para dispersar. En la refriega resultaron tres heridos leves y la Policía detuvo a los que formaban el grupo de la derecha, conduciéndolos a la Comisaría.

Los principios del suceso. En la Plaza Nueva se hallaban anoche Pedro García Avivar, de 35 años, callista, con domicilio en la calle de Mesones, número 22; Antonio Rodríguez Millán, de 27, mecánico, habitante en la calle de San Juan de los Reyes, 50; don Francisco Rodríguez, de 25, farmacéutico que vive en la calle Buenavista, 23; Antonio Montañas Quesada, de 17 años, domiciliado en la calle de la Cárcel Baja, 36; y José López López, de igual edad, dependiente y domiciliado en la placeta de Carvajales, número 13.

Según los informes que recogimos, parece que estos individuos se entretenían en la Plaza Nueva en repartir monedas de cinco céntimos entre los chiquillos por cada grito de «Viva el fascio» que se daba. Otro grupo de ideas opuestas, que se sintió indignado por la diversión de aquellos, les salió al encuentro, estableciéndose una disputa violenta. Parece que hasta se desafiaron, y que ambos grupos eligieron la Alhambra como lugar de lucha. Esto no llegó a ocurrir porque otros grupos, que hicieron causa común con los antifascistas, intervinieron tan decididamente que hicieron correr a los contrarios calle de Reyes Católicos abajo, formándose el escándalo consiguiente.

El público que presenciaba por dicha calle se unió al grupo de los perseguidores, y sobre los que huían comenzaron a caer pedradas. Estos se dispersaron como pudieron, desembarcando por la plaza del Carmen, donde se repartieron bastantes palos.

La guardia municipal intervino, así como la pareja de Seguridad de servicio en la Puerta Real. No habían transcurrido cinco minutos y estas vías céntricas de la ciudad se habían atestado por completo de grupos que corrían en todas direcciones. Se corrió en la plaza del Carmen, en la Puerta Real, en la calle de Mesones, en la Acera del Casino y en todas las calles de la Manigua. Los perseguidores entraron en el Campillo, refugiándose en el Círculo Mercantil.

Frente a esta sociedad se formó un grupo numeroso de perseguidores, número muy aproximado a los docientos, que continuó arrojando pedras.

Don de los titulados fascistas resultaron heridos y otro joven que se encontraba casualmente sentado a las puertas del Círculo Mercantil recibió también otra pedrada.

En este momento llegaron los agentes de Vigilancia señores Rodríguez, Miranda y Romero, y con ayuda de los guardias de Seguridad pudieron contener a dura pena al público, que pugnaba por penetrar en el Círculo con animos de egredir a los allí refugiados.

Intervienen las fuerzas de Asalto. Como en realidad los agentes de Policía eran insuficientes para evitar que la cosa tomara otras consecuencias, se avisó por teléfono al cuartel de Asalto, y a los pocos momentos hicieron su aparición distribuidos ordenadamente unos veinte guardias de Asalto, que simulando una carga para dispersar.

El revuelo que se formó en el Campillo fué verdaderamente mayúsculo, al verse en cuenta la concurrencia que se hallaba en esta plaza a la hora que se desarrollaron estos hechos.

La Policía detuvo a los cinco fascistas que se hallaban refugiados en el Círculo Mercantil.

Tres heridos. En la Casa de Socorro recibieron asistencia Francisco Robles Rodríguez, afiliado al centro tradicionalista local, que sufrió una herida

contusa, por pedrada, en la región fronto-parietal izquierda, de carácter leve; José López López, que había recibido otra pedrada en la mano derecha, y don Manuel M. Manzanao, que fué herido en la cara, también por pedrada, hallándose casualmente con otros amigos en el Círculo Mercantil.

Varios de los detenidos, en libertad. Los cinco detenidos ya mencionados fueron conducidos a la Comisaría. Poco después quedaron en libertad, a excepción de Pedro García Avivar, por haberse ocupado una llave inglesa y un botón.

En esta llave inglesa se leían las iniciales de la F. A. I., al bien mal grabadas, como si hubieran sido fijadas allí con un determinado propósito.

Los cinco detenidos ya mencionados fueron conducidos a la Comisaría. Poco después quedaron en libertad, a excepción de Pedro García Avivar, por haberse ocupado una llave inglesa y un botón.

En esta llave inglesa se leían las iniciales de la F. A. I., al bien mal grabadas, como si hubieran sido fijadas allí con un determinado propósito.

En la Casa de Socorro recibieron asistencia Francisco Robles Rodríguez, afiliado al centro tradicionalista local, que sufrió una herida

Advertisement for J. CAZORLA ROMERO, MEDICO ESPECIALISTA EN Piel-Venero-Sifilis, with address and consultation hours.

Crónica de espectáculos

Salón Nacional. Emocionante en grado sumo es el programa que hoy se estrena en este popular cine. La película base del mismo es la formidable producción de costumbres del Oeste americano, titulada «Ladrón el fortunado».

De fin de programa se proyecta la graciosa película de dibujos, «Música digestiva».

Mañana jueves se proyectará el gran poema cinematográfico «Tadú», interpretado por los indígenas de la Polinesia.

Para hoy miércoles, el magnífico y sensacional programa que nos presenta la pantalla sonora del Coliseo Olympia está compuesto de la gran super-producción titulada «La ley del Talión».

Vendadores detenidos. Los guardias municipales números 64 y 115 detuvieron en la Pencañera a los vendadores Rafael Sánchez García, de 23 años, domiciliado en Real de Cárjua, 86 y 88, y Manuel Sánchez Contreras, habitante en Plaza de Cárjua, 7, los cuales pretendían vender en la zona prohibida del mercado y se insolentaron con los guardias al llamarles éstos a la atención.

En la Gran Vía detuvieron a Ventura Jiménez Miralles, porque en la citada vía se proponía instalar una ruleta de caramelo y desobedeció además las órdenes de unos guardias municipales.

Sucesos locales

En la Gran Vía detuvieron a Ventura Jiménez Miralles, porque en la citada vía se proponía instalar una ruleta de caramelo y desobedeció además las órdenes de unos guardias municipales.

Zaragoza 7.—La Policía ha detenido a tres sujetos a los que ocupó un saco con once bombas cargadas y otros descargadas; 195 copias del 9, numerosos paquetes de cartuchos y dos rifles.

Armas y municiones

Zaragoza 7.—La Policía ha detenido a tres sujetos a los que ocupó un saco con once bombas cargadas y otros descargadas; 195 copias del 9, numerosos paquetes de cartuchos y dos rifles.

DECISION Y EFICACIA

Anuncia el gobernador civil su propósito de ocuparse del abastecimiento de las subsistencias, poniéndose a cargo de un contacto con las autoridades municipales. Y a que los buenos deseos se lanzan a la publicidad para conocimiento de los granadinos, bueno será que, no obstante, seamos conscientes de que el abastecimiento de las subsistencias para cubrir las necesidades de la población en el momento de una crisis política de abastos.

Desde el primer momento de su actuación en Granada, el gobernador civil hizo constar que lo esencial de su programa consistía en el mantenimiento del orden público. Hay que suponer que este programa se basaba en los límites de su concepto puramente político de abastecimiento de las subsistencias a la población, y que el señor Duero vinculó a su política económica y política de carácter económico y de justicia social que pueden contribuir poderosamente a la eficacia de los capitales. Y teniendo esto en cuenta, ¿qué mejor obra cabe desarrollar que una política que asegure el abastecimiento de la vida?

Un muerto y dos heridos graves en choque de camiones

Valencia 7. — Un camión de transportación precarizado entre San Carlos de la Rápita y Barcelona, que conducía el chifre conocido por «El Toro», al llegar cerca de Cambilachecó con otro camión. El primero quedó destruido. En el viaje iba la novia de «El Toro», María Pastor, que se dirige a Barcelona para actuar preparativos de boda, y murió en el accidente. Los dos chóferes resultaron con heridas graves.

TRAJES DE BANO Y ALBORNOCES...

Remate con 20 % de descuento Medias y Calcetines Siguen nuestras importantes rebajas. ¡Visítenos y habrá empleado su tiempo provechosamente!

AVISO

Se hace saber a los familiares de Carlos Borromeo Barroo, que nació en Granada en Noviembre de 1895, y fue criado por la nodriza María Morán Sánchez, que actualmente reside en Almería, calle Pao Aquino, núm. 1.

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

La burocracia y el estado

Resulta casi irritable que a un Gobierno como éste se le ocurra hablar de la reorganización de la burocracia. Si la desorganización se reorganiza, buena desorganización será. Por lo pronto, se prepara el reintegro de los funcionarios monárquicos que las izquierdas habían dejado cesantes para castigar el sabotaje contra el régimen. En este problema, como en otros, las izquierdas obraron con un modernismo suicida. El Estado monárquico sólo podría haberse desmontado de veras atacando de un modo radical la cuestión de la burocracia. Muchos piensan que éste no es un problema político, sino técnico. Pero la técnica en el Estado moderno va urdiendo indisolublemente a la política. Que se le pregunten al plan Roosevelt, poníamos por política capitalista y demócrata, o al plan quinquenal, donde el socialismo ruso echó las bases de una urgente transformación nacional. El técnico, el funcionario, el empleado más humilde, sino hallar los procedimientos con los fines y las ideas del régimen. Y además ser un instrumento competente para la aplicación de ordenaciones más altas. El régimen soviético, que ha sido el más radical en la creación de una burocracia propia, no prescindió de técnicos y empleados que habían servido al zarismo. Seleccionó los más aptos y ha podido utilizarlos ventajosamente gracias a un control estricto ejercido por miembros del partido comunista. A pesar de que la revolución se hizo temer desde el primer día de sus enemigos, también la U. R. S. S. conoció la tradición de técnicos y empleados. El famoso proceso de los asesores de Moscú sirvió para que el socialismo soviético depurase todavía más el trabajo de sus funcionarios. Aun así, el nuevo Estado en construcción tiene que afrontar graves obstáculos engendrados por su burocracia. Los soviets rurales y los comités de fábrica se quejan con frecuencia de la lentitud o el desprecio del funcionamiento. Incluso en el teatro soviético, la «samocritica» — la crítica de los defectos del régimen — se ha ejercido a base de la autonomía entre el proletariado puro y el personal de las oficinas públicas, donde deben tramitarse todos los asuntos relacionados con el trabajo soviético.

En estado de embriaguez molesta a unos jóvenes y lo hieren de un golpe en la cabeza

Un individuo llamado Francisco Meléndez Damas, que se encontraba anoche en la plaza de B. B. R. en un completo estado de embriaguez, molestaba a unos jóvenes dependientes de un puesto ambulante de helados. El padre de las muchachas, Eduardo Perandrea Sánchez, de 38 años, asedió al beodo un golpe en la cabeza con una pala de las usadas para confeccionar helado. Francisco resultó con una herida de seis centímetros de extensión, con gran hemorragia, y fue llevado a la Casa de Socorro.

En la Asociación de Caridad

En la Asociación de Caridad se reunieron ayer 865 acciones. En el Asilo nocturno permanecían 19 indigentes.

RETABLILLO

MUCHAS GRACIAS Los granadinos somos excesivamente descontentados. Lo ignorábamos. Pero la cosa está clara. Eso de que el Poder público no presta atención a nuestras opiniones es una cosa que hemos inventado para entretener el tiempo. Y también se sospecha que hay un sentimiento de ingratitude en las protestas granadinas. Ejemplo al canto. No hace muchos días nos enterábamos con el natural asombro de que el ministerio de Instrucción pública había reducido a siete mil pesetas las subvenciones de diecisiete mil que los gobiernos del «código blanco» enviaban a Granada para sus Colonias escolares. Y tuvimos la desdichada idea de protestar. Pero ahora resulta, según textos autorizados, que las siete mil pesetas son una prueba de generosidad que nunca agradeceremos bastante... porque en vez de siete han podido mandarnos cinco o no enviarnos ninguna. ¿Vistá claro?

Salón Nacional

Roy Miércoles 8 de Agosto de 1934 Secciones desde las 3 y 3.4 de la tarde. La última sección a las 11 y 11.2 de la noche. Sesión especial programa ESTRENO de la interesante revista de informaciones. Actualidades Gaumont EMOCIONANTE ESTRENO de la soberbia producción de gran vigor del Oeste americano, titulada LARRIGAN EL AFORTUNADO. Las luchas de los «cow-boys» con cuatros. La más formidable creación del caballista. PERSECUCIONES.—TIROS.—MANIPORROS. Clere del programa con la chistosa película de dibujos MÚSICA DIGESTIVA. Precios popularísimos. Entradas, 50 cts. Asientos, 25 cts. Mañana. El gran poema cinematográfico «TABU». Superproducción Paramount. Dirigida por MURNAU.

Se reúne en el Gobierno la Junta de trigo y harinas, y acuerda bajar en cinco céntimos el precio del kilo de pan. Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil la Junta de trigo y harinas, bajo la presidencia del gobernador civil, y con la asistencia del ingeniero jefe del Servicio Agronómico, del delegado de Abastos señor Ramírez Caballero, de don Juan Leyva y de los representantes de panaderos, ro concurrencia de los harineros por encontrarse en Madrid en distintas cuartas de su industria. Después de amplias discusiones, se acordó rebajar en cinco céntimos el precio del kilo de pan, o sea, vendiendo a sesenta céntimos, no teniendo actividad esta baja hasta tanto sea aprobada en Madrid.

El presidente de la República, con los ministros de Instrucción pública, Agricultura e Industria, emprendió anoche su viaje oficial a Galicia

Segovia 7. — A media tarde llegaron, procedente de Madrid, los ministros de la Gobernación y Comunicaciones, haciéndolo un poco más tarde el jefe del Gobierno señor Samper y los señores ministros Guerra del Río, Irujo y Marcano. El público, que conocía la llegada de los ministros, les dispensó un cariñoso recibimiento en la estación. El señor Samper, acompañado de los ministros expresados, visitó el alcázar. A las nueve y cuarto marcharon a la estación para recibir al presidente de la República. El tren especial que conduce a S. E. llegó a aquella hora. Acompañando al señor Alcalá Zamora venían un esposo, los ministros de Instrucción pública, Trabajo y Agricultura, el secretario general de la Presidencia señor Sánchez Guerra, el jefe del Gabinete de Prensa, el jefe del Cuartel Militar señor Ruiz Trile y el jefe superior de Policía señor Muñoz Castellanos. Después de los saludos de rigor, el jefe de Gobierno don Alejandro Lerroux llegó a la estación de San Rafael, cumplimentando al presidente de la República. A las once y treinta y cinco S. E. subió al tren especial que le ha de conducir a Galicia, siendo despedido con vivas entusiastas del público. Van a Galicia con el presidente los ministros de Instrucción pública, Agricultura e Industria, además del séquito presidencial. Una vez puesto en marcha el tren, la esposa del señor Alcalá Zamora regresó a La Granja. El señor Lerroux también emprendió el regreso a San Rafael, donde pasa la temporada estival.

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO HABLA CON LOS PERIODISTAS

Los periodistas pudieron conversar con el ministro de la Gobernación, quien les dijo que carecía en absoluto de noticias. Preguntado sobre si había leído el artículo publicado en «La Nación», respondió: «El país puede dormir tranquilo, porque tiene un Gobierno vigilante, que cuenta con instituciones modelo. El señor Salazar Alonso, con este motivo, elogió calurosamente las instituciones de la Guardia civil y Policía, que trabajan con una actividad singular — dijo —, como lo demuestra el hecho de la detención de los tres individuos que transportaban armas y municiones en Zaragoza. Los periodistas se despidieron de la estación de San Rafael, donde se celebró un momento de recepción. El señor Salazar Alonso, con este motivo, elogió calurosamente las instituciones de la Guardia civil y Policía, que trabajan con una actividad singular — dijo —, como lo demuestra el hecho de la detención de los tres individuos que transportaban armas y municiones en Zaragoza.

UN CONATO DE INCENDIO EN EL SANATORIO DE LA PURISIMA

En el horno crematorio del Sanatorio de la Purísima, al asitar una chispa a la armadura del tejado que lo cubre, se produjo anoche, sobre las once un pequeño incendio, que sofocaron los bomberos de la brigada de guardia, rápidamente. El horno de defunción, donde se incineran los leñeros, está instalado en el jardín del Sanatorio — en lugar alejado de éste — que da a la calle de Montalibán, y los bomberos tuvieron que derribar la chimenea a golpes de pico, así como parte del tejado donde prendió la chispa.

DE SOCIEDAD

Regresó de Almería con su familia el comerciante don Francisco Ormedo Villalobos. De Madrid ha regresado el empresario de teatros don Manuel González Gómez. Marchó a Málaga con su familia don Miguel Rodríguez Molina. De Valencia ha marchado a Fuengirola (Málaga) doña María Muñoz de Rodríguez, acompañada de su hermano y sobrino.

El entierro de Hindenburg. Discurso de Hitler

Tannenberg 7. — La ceremonia del entierro del presidente de Alemania mariscal Hindenburg, se ha celebrado a las once y cuarto con la mayor solemnidad de la «St. Marien Kirche», interpretada por orquesta. Hitler llegó a las once de la mañana, acompañado de los redb. de de miembros entusiasmados con crepantes negros. El «führer» pronunció un discurso y exaltó la carrera militar del fustre finado. Hitler terminó de hablar a las once y cincuenta y cinco.

Desde Dehesas Viejas Anomalías en la colocación obrera

Recibíamos unas cuartillas del pueblo de Dehesas Viejas, quejándose de lo que allí ocurre respecto a la colocación obrera. Dicen que en el mencionado pueblo no funciona el comercio de la colocación obrera, ordenada por el ministerio de Trabajo. Se quejan de que han estado despedidos los obreros de los trigos del tr. b. j. para admitir a las mujeres, con lo que a los propietarios les salen los jornales más baratos. Además los patronos ocupan a obreros de otros términos municipales, también a base de jornal más reducido. Protestan nuestros comunicantes — que son de la sociedad «La Tierra» — de estas encarnadas, y piden la intervención de las autoridades para evitarlas.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

LOS POBRES NO QUIEREN LA GUERRA

La razón es contundente: los pobres no quieren la guerra; porque dicen que no les da la realísima gana de volver a ser carne de cañón. Oigamos cómo se expresa el tío Braulio, a quien de monca a boca nos hemos encontrado en el sitio de encierros desamparados. — ¿Y es? — le pregunté a tío Braulio, una monja andaluza, simpática, que me acompañaba en mi visita al sitio, fijándose en un viejo ochentón, seco, apesadumbrado, que devoraba un periódico, en un rincón de la galería. — A eso, no se acerca usted — me respondió sonriente la hermana —, no le pregunte nada; no quiera hurtar su vida... Es un existido, un loco... Ya ve usted, a pesar de la vigilancia que hay en este sitio, para que no entre la mala prensa, no sé de que arañes y menes se vale el tío Braulio para tener siempre en las manos un periódico impio. — Le advierto a usted, que a ese hombre le trajeron aquí los señores Spence, grandes bienhechores del Asilo. Ahí donde usted lo ve, y después de hacer tanto bien como hacen los señores por él, resulta a gritos a los años y nos pone a nosotros como hoja de papel... Y todo es el veneno que destila de esas empoufadas lecturas. Nos acercamos al tío Braulio, que nos mira con sus ojillos vivos y alegres por encima de los gafas, y a boca de libro le enajetamos la siguiente pregunta: — ¿Qué opina usted de la guerra? ¿No sabe usted que se va a armar en el mundo la de Dios en Cristo? — Oyé — me contestó rápido el tío Braulio — será un granujón de esos que escriben por los papeles de los derechos. Con to y con eso, no me da cuidado de fíctile a osté mi sentir con tal de que lo saque en los papeles sin quitarle punto ni coma. Porque aquí anda osté me ve y tengo mucho aprendido en este mundo, y tengo luces y entendencia pa replicarles e esos mentes que se van mentando; que el talento lo da Dios y se aprende en los libros. Dijo fíctile ante to, que mi compañero y yo, los únicos seres que quedamos de la familia, estamos aquí en esta cárcel, a la v. j. j. por una injusticia de los amos; porque después de haberles servido to la vida como esclavos, y después de habernos dejado la verga en sus haciendas, pa que ellos disfrutaran como príncipes, no es razón que se nos pague encerrándonos aquí. Si nos hubieran dado un jornal y nos hubieran pagado como Dios manda, a estas horas tendríamos nuestros negocios y nuestras tierras, que bastante hemos aseo. Que no voy a osté a animador en su papel esto que le acabo de leer, y añado osté que los amos han sido unos ladrones, a pesar de que les mandan los tengan por bestias. — ¿Pero usted no ha tenido hijos? ¿No le ha quedado el calor de los suyos? — Señor, yo serví en la guerra de Cuba, en aquella guerra salvaje y bárbara, donde los gobiernos monárquicos nos llevaron a los pobres como «bajas el madero». ¡No me recuerde osté aquello! Se me enciende la sangre... Tuve cinco hijos y dos que me han servido. Como eran hijos de pobres, también se los llevaron los ricos a la guerra de África pa defender sus intereses, con el pretexto de defender la Patria... Ahí se me quedaron to, y en aquel pontón de África está enterrados... No he vuelto a saber más de ellos... ¿Qué quis osté que yo le hable de la guerra? Los ricos quitan la guerra. Pues si quien la guerra que van ellos y se matan en una pieza de torca o en un campo; pero el pueblo qué tie ni qué gana con las guerras? El pueblo está harto de ver sangre. El pueblo no tie pa comer. El pueblo, a la vez, tie que mendigar por las calles o arrojarse a la sombra de estos refugios, mientras ellos disfrutan y gozan de la vida y no les falta casa, vestido y buen comer. El tiempo de los tontos se acabó ya — dígame osté tal y como yo se lo digo... Con nosotros, con los pobres que no cuentan pa... Ahí ellos se les arrá en como pueden. Los pobres, señor, no queremos guerra; los pobres, señor, no volveremos a ser carne de cañón. Dígame osté bien claro pa que todos lo entendamos. Juan GARCIA MORALES, presbítero

EL DEFENSOR DE GRANADA

«EL DEFENSOR DE GRANADA» confecciona dos ediciones diarias Información municipal Las gestiones del alcalde en Madrid La vigilancia en el Albayzín

El alcalde interino manifestó ayer a los periodistas que había celebrado una conferencia telefónica con don Ricardo Corzo, que, como es sabido, se encuentra en Madrid gestionando algunos asuntos de interés para Granada. El señor Corro le comentó que estaba muy bien impresionado de la marcha de sus gestiones, a brevedad en lo relativo al problema de las aguas potables. El alcalde interino se limitó a comunicar esta favorable impresión a los periodistas, anunciando que el señor Corro, cuando regresase de Madrid, le exhibiría una detallada nota, pa a ver si el tío Braulio, propietario de algunas gestiones pendientes. El alcalde ha permanecido en Madrid para tratar hoy con los diputados a Cortes a propósito de la conferencia con el ministro de Obras públicas sobre la continuación de las obras del pantano de Cubillas y canal de Albolote. Significativamente regresó el señor Corro a Granada, esperando que mañana jueves se reintegre al cargo.

También manifestó el señor Ruiz Carnero a los periodistas que había recibido quejas de que la chiquillería molesta a los turistas y al vecindario en la plaza de San Nicolás y en otros puntos del Albalcín. En vista de ello ha ordenado que la vigilancia a cargo de los guardias municipales sea más eficaz en el pantano de Cubillas y en la obra de Albolote de la plaza de San Nicolás se preste servicio permanente para evitar los depósitos espectaculares que se realizan con frecuencia y con perjuicio del buen nombre de Granada.